

# COMITE DIRECTEUR

Réunion du vendredi 9 septembre 2011

Restaurant Bellagio à Nancy

---

<b>Participants :</b>	M. Thierry BILICHTIN, <i>Président</i> . Mme MOSSBACH Colette. Mrs. BEKKAYE Ben Amar – BELLETINI Louis – BONNET Jacques – CARNEAUX Bernard – COURTIER Stéphane – DAUX Jean-Pierre – HEQUET Pascal – KIEFFER Gérard – LINDINI Daniel – LOISON Thomas – MARCOLINA Aldo – MOSSBACH Roger – MEUNIER Dominique – PELLETIER Jean-Marc – POPIEUL Régis – TOSCANO François.
<b>Invités :</b>	Mlle WOLFF Alexandra.
<b>Excusés :</b>	Mme HINDAHL Martine. Mr GARAUDEL Jacques – MIANO Serge.
<b>Absents :</b>	Mme BLANC Solange. Mrs. DIDIER Pascal.

---

## OUVERTURE PAR LE PRESIDENT

Le Président ouvre la séance à 18h50.

### Divers

---

Le Président annonce au Comité Directeur le décès de Georges THIERRY, Président du CD 54 pendant 40 années. Il évoque le fait de donner son nom à une coupe de Meurthe-et-Moselle.

### Infos générales

---

#### Par Thierry BILICHTIN

Il est précisé aux membres du Comité Directeur, que le Président désire que le fonctionnement du Comité soit réétudié afin de bien recadrer les activités des salariés et des élus.

Projet de travaux des locaux : changement de la porte d'entrée qui est en fait une porte d'intérieur actuellement. Il sera donc procédé à la pose d'une porte d'entrée véritable.

Evocation des contacts passés avec Jeunesse et sport pendant l'été à propos du contrat d'objectif (10 000 euros cette année, donc en baisse). La réponse était qu'il n'y avait pas de projets nouveaux cette année, c'est donc pour cette raison que la subvention a été remise au niveau de l'antépénultième saison. Pour que cette subvention soit augmentée, il faut donc que le Comité présente des innovations dans ses projets.

### Election des Présidents de Commission

---

#### Par Thierry BILICHTIN

Le Président propose de reconduire les mêmes Présidents de Commission que la saison précédente.

- |  |                     |
|--|---------------------|
| - <b>Commission Sportive :</b>                 | Jacques GARAUDEL    |
| - <b>CDAMC :</b>                               | Jean-Marc PELLETIER |
| - <b>Commission Organisation :</b>             | Solange BLANC       |
| - <b>Commission Technique :</b>                | Daniel LINDINI      |
| - <b>Commission salles et terrains :</b>       | Thomas LOISON       |
| - <b>Qualifications, licences, mutations :</b> | Martine HINDAHL     |
| - <b>Règlement :</b>                           | Jacques BONNET      |

Approuvé à l'unanimité

## **Sujets évoqués à l'attention du Comité Directeur**

Par Thierry BILICHTIN

- Il est précisé qu'il est demandé à chaque Président de Commission d'envoyer son Compte-rendu avant chaque réunion de Bureau ou Comité Directeur afin que chacun puisse le consulter à l'avance et gagner ainsi du temps lors des réunions.
- Assemblée Générale du mois de juin : le Ciné cité de Ludres (UGC) propose de mettre un local à notre disposition avec un cocktail d'après réunion. Ceci se déroulerait le samedi 2 juin au matin.
- Organisation des assises à l'occasion de cette AG. Réunir intégralité du Comité Directeur et les Présidents de club afin de discuter sur les projets des 4 années à venir, de manière à sortir une synthèse qui serait la feuille de route du Comité pendant les 4 ans à suivre. Il est rappelé que le CNDS demande les plans sur les 4 ans en ce qui concerne les projets sportifs, humains, et administratifs. Cette journée doit être préparée longtemps à l'avance avec l'aide des membres du Comité Directeur. Le Président demande des volontaires aux membres présents, de manière à animer les groupes de travail sur cette journée. La préparation peut demander 4 ou 5 réunions de travail avant ces assises.

Personnes volontaires : LOISON Thomas, HEQUET Pascal, MEUNIER Dominique, BILICHTIN Thierry.

- Il est souhaitable qu'Alexandra se concentre sur les actions dirigées vers les clubs, bien évidemment sur les équipes de jeunes, en allant de baby à minimes.
- Au mois de mai, était initiée la possibilité de créer un emploi dans le nord du département afin d'épauler les clubs. La personne entrevue n'a finalement pas été retenue, et un employé a été embauché par le club de Longwy, ce qui a provoqué la mise en stand-by de ce projet. Par contre cet emploi de Longwy pourrait être mis à disposition de la Commission Technique afin de participer aux actions dans le nord du département. Ceci permettrait à Alexandra de se concentrer sur les clubs du sud du département, et aussi de travailler dans l'ensemble du département sur le basket féminin (les proportions nationales sont de 60-40, ce qui est loin d'être le cas en Lorraine, et en particulier en Meurthe-et-Moselle).

## **Commission sportive**

Par Jacques GARAUDEL et Gérard KIEFFER

### **Compositions des poules (Annexe 1)**

Plusieurs options ont été étudiées lors de l'élaboration des différentes poules.

En seniors masculins dans le nord du département, l'équipe de Rosselange peut éventuellement intégrer notre championnat en 9<sup>ème</sup> participante.

Pas trop de soucis sur la poule SMPX, où il existe une possibilité pour une équipe supplémentaire. Ce qui veut dire qu'il y a une place dans chaque poule pour des inscriptions supplémentaires.

En cadets, Maxéville ayant fait forfait, la première poule comprend 7 équipes. Il a été étudié la possibilité de construire des poules en fonction des positions géographiques.

En minimes, il serait souhaitable de faire passer MAXEVILLE en poule C de manière à limiter leurs déplacements et parce que Bayon est incertain.

En séniore filles, il a été choisi de créer une poule de 12, en demandant à certains clubs du nord du département d'intégrer le championnat de Moselle (JARNY et HUSSIGNY), et BLENOD n'a pas inscrit d'équipe.

En cadettes filles, il y a 12 équipes, avec BAYON incertain.

En minimes filles, HAUT DU LIEVRE a déclaré forfait (Joudreville est en championnat mosellan).

Les équipes filles engagées en championnat de Moselle ne payeront pas d'engagement Meurthe-et-Moselle.

### **Répartition des journées de championnat en fonction du nombre d'équipes dans les poules (Annexe 2)**

Dans la mesure du possible, la Commission a tenté de ne pas faire de rencontres benjamins en même temps que le championnat régional. Dans le cas où le cas se présente, il est demandé aux clubs concernés de faire des dérogations, qui seront gratuites, afin de faire jouer ces matchs à d'autres dates.

La même volonté existe pour le championnat minime.

Remarque de Daniel LINDINI sur la date du TIC.

Pas de questions à la Commission.

## CDAMC

Par Jean-Marc PELLETTIER

- Peu de réponses de la part des arbitres concernant le stage d'arbitres.
- Quelques soucis pour les formations communes entraîneurs-arbitres : il semble que les programmes fournis par Freddy LEPERCQ soient très difficiles à appliquer dans leur intégralité. Les entraîneurs entrant en formation auront une double compétence mais ne seront pas forcément arbitres comptant pour la charte de l'arbitrage. Il serait souhaitable de faire ces formations entre fin août et octobre, de manière à pouvoir disposer des arbitres avant la fin de la saison (en novembre par exemple), car si elles sont faites en avril, le décalage sera trop important avec la saison. Pour cette année, il faudrait une formule mixte afin d'avoir une formation seulement destinée aux arbitres. Contact sera repris avec Freddy LEPERCQ afin d'éclaircir les différentes zones d'ombre. En définitive, les deux formules de stage seront retenues car il reste encore des questions en suspens (capacité des arbitres en sortie de stage, compte pour la charte, ...).
- Rien de déterminé pour les coupes de Meurthe-et-Moselle Georges THIERRY. Il y a une centralisation des inscriptions par la Commission Sportive qui fera le bilan des équipes désirant y participer. Il est souhaitable d'organiser une coupe pour les cadettes, en fonction des inscriptions des clubs intéressés. Un mail sera donc envoyé à tous les clubs de Meurthe-et-Moselle afin de faire appel aux candidatures.

Pas de questions à la commission.

## Caisse de péréquation

Par Thierry BILICHTIN

L'avis a été demandé aux clubs contactés par mail sur ce sujet, pour l'instant seules des réponses positives sont arrivées au Comité. Le texte envoyé aux clubs et soumis aux membres du bureau est le suivant :

*« Suite à la demande de plusieurs clubs hors débats lors de l'AG, le Comité met en place dès cette saison une caisse de péréquation des frais d'arbitrage.*

*Le principe en est simple : mutualisation des déplacements des arbitres au prorata du nombre d'arbitres ayant officié lors des rencontres des équipes du club (de benjamins à seniors)*

*Avantages pour le Club : pas de chèques en blanc à remettre aux entraîneurs ; plus d'inégalités financières liées au déplacement des arbitres.*

*Par contre, beaucoup plus de travail pour la CDAMC et la CS du Comité.*

*Pour pouvoir fonctionner, les clubs auront à cotiser à cette caisse. La base est de 30€ par rencontre et quatre versements égaux : le 15 octobre, le 15 novembre, le 15 janvier et le 15 mars.*

*A la fin de la saison, un coût moyen d'arbitre sera calculé. La répartition des frais au club sera proportionnelle au nombre total d'arbitres ayant officiés lors des rencontres des équipes du Club et ce pour chaque club. Le trop perçu ou le moins perçu de cotisations sera rendu ou réclamé au club.*

*La caisse de péréquation a une gestion comptable indépendante de celle du Comité. Les versements à la caisse de péréquation lui seront spécifiques : chèques libellés à CD54-Caisse de péréquation (ou virements à son n° de compte).*

*Une Commission de Contrôle la pilotera tout au long de la saison.*

*Le règlement des arbitres sera effectué par virement interbancaire au plus tard le 10 du mois suivant. Les arbitres auront à fournir un RIB ; MAIS pas de RIB fourni, pas de versement. »*

**Observations** : en cas de forfait, les frais d'arbitrage ne seront pas pris en compte par la caisse de péréquation, mais en tant qu'amende due au Comité.

**Comité de pilotage à former**, le Président demande donc des volontaires pour être présents en fin de mois pour valider les paiements effectués par la caisse de péréquation : Louis BELLITINI, Bernard CARNEAUX se sont portés volontaires.

**Projet soumis au vote** : Contre : 3  
Pour : 17.

Approuvé par le Comité Directeur.

### **Commission Technique**

---

Par Daniel LINDINI et Alexandra WOLFF

#### **Les 10 jours du basket en Meurthe-et-Moselle (Annexe 3)**

Pas de questions à la commission.

### **Commission Salles et Terrains**

---

Par Thomas LOISON

Toujours 5 dossiers pas revenus au Comité.

Un mail a été envoyé à la FFBB afin de leur demander les retours des actions entreprises l'année dernière par la commission.

Pas de questions à la commission.

### **Commission Règlements / Qualification / Discipline**

---

Par Jacques BONNET

- Il faudra changer le règlement pour ajouter la caisse de péréquation.
- Les joueurs ayant eu 3 fautes techniques à la fin de la saison seront suspendus pour le premier match suivant leur qualification.
- Pas de dossier de discipline en cours.

Pas de questions à la commission.

### **Questions diverses**

---

Pas de questions diverses.

### **Tour de Table**

---

Par Thierry BILICHTIN

Aucune remarque supplémentaire des membres du Comité Directeur.

## **CLÔTURE PAR LE PRESIDENT**

Le Président clôture la séance à 21h10.

Pascal HEQUET  
Secrétaire Général

Thierry BILICHTIN  
Président



**ANNEXE 1**

**COMPOSITION DES POULES AU 09/09/2011**

<b>SMEX12</b>	<b>SMPX10</b>	<b>CM8A</b>	<b>MM10A</b>	<b>SF12</b>	<b>CF12</b>
BLAINVILLE	ARNAVILLE	AUBOUE	ARNAVILLE	ARNAVILLE 1	BAYON
DIEUZE	BAYON	CHAMPIGNEULLES	HUSSIGNY	ARNAVILLE 2	DOMBASLE
FLEVILLE	CHAMPIGNEULLES	FROUARD POMPEY	JOUDREVILLE	DOMBASLE	HAUT DU LIEVRE
GONDREVILLE	DOMBASLE	JOUDREVILLE	LONGWY REHON 1	HAUT DU LIEVRE 1	LIVERDUN
HOUEMONT	FROUARD POMPEY	LONGWY REHON	LONGWY REHON 2	HAUT DU LIEVRE 2	LONGWY REHON
LA PORTE VERTE	PTT NT	PONT A MOUSSON	PONT A MOUSSON	HOUEMONT	LUNEVILLE
LUDRES PSV	SAINT NICOLAS	TUCQUEGNIEUX	TUCQUEGNIEUX	LUNEVILLE	NEUVES MAISONS
LUNEVILLE	VANDOEUVRE		VALLEROY	NEUVES MAISONS	PTT NT
PONT A MOUSSON	VILLERS	<b>CM8B</b>	LOS MONTIGNY	PONT A MOUSSON	SAINTE MAX
PTT NT		BLAINVILLE		SAINT NICOLAS	SAINT NICOLAS
SLUC NANCY		DIEUZE 1	<b>MM10B</b>	SLUC NANCY	SLUC NANCY
VILLERS		DOMBASLE	DOMBASLE		TOUL
<b>SMN10</b>	<b>SMH10</b>				<b>MF8</b>
AUBOUE	BLENOD	LUDRES PSV	HAUT DU LIEVRE		DOMBASLE
HERSERANGE	CHAMPIGNEULLES	LUNEVILLE	HOUEMONT		LIVERDUN
HUSSIGNY	DIEUZE	SAINT MAX	LA PORTE VERTE		PONT A MOUSSON
JOUDREVILLE 1	DIEUZE	SAINT NICOLAS	LUDRES PSV		PTT NT
JOUDREVILLE 2	FLEVILLE	SLUC NANCY	MAXEVILLE		SLUC NANCY
TUCQUEGNIEUX	FROUARD POMPEY	<b>CM8C</b>	SAINT MAX		TOUL
VALLEROY 1	HAUT DU LIEVRE	DIEUZE 2	SAINT NICOLAS		VANDOEUVRE
VALLEROY 2	LUDRES PSV	FLEVILLE	SLUC NANCY 1		
ROSSELANGE	MAXEVILLE	HAUT DU LIEVRE	TOUL		
	PTT NT	LA PORTE VERTE	<b>MM10C</b>		
	TOUL	LAXOU	BAYON		
		LIVERDUN	CHAMPIGNEULLES		
		TOUL	FLEVILLE		
		VANDOEUVRE	GONDREVILLE		
			LAXOU		
			PTT NT		
			SLUC NANCY 2		
			SLUC NANCY 3		
			VANDOEUVRE		
			VILLERS		
finales à 4 1 et 2 SMEX SMN		ph 2: 4 poules de 6 1 et 2 A B C etc...	finales à 4: 1 A B C et meilleur (2 A B C)		MF ph 2: 2 p. de 4 (1 2 3 4) et (5 6 7 8)

**ANNEXE 2**

<b>REPARTITION DES JOURNEES PAR NOMBRE D'EQUIPES</b>								
		p12	p10A	p10B	p08A	p08B	p08C	llbb bm
0	24-sept-11							1
1	01-oct-11	1	1	1	1	1		
2	08-oct-11	2	2	2	2	2		
3	15-oct-11	3	3	3	3	3		
4	22-oct-11	R	R	R	R	R		2
	29-oct-11							
5	05-nov-11	4	4	4	4	4	1	
6	12-nov-11	5	5	5	5	5	2	
7	19-nov-11	6	6	6	6	6	3	3
8	26-nov-11	7	R	R	R	R	4	
9	03-déc-11	8	7	7	7	7	5	
10	10-déc-11	9	8	8	1	1	6	
11	17-déc-11	R	R	R	R	R	R	4
	24-déc-11							
	31-déc-11							
12	07-janv-12	10	9	9	2	2		
13	14-janv-12	11	1	1	3	3	7	
14	21-janv-12	1	2	2	4	4	1	
15	28-janv-12	2	3	3	5	5	2	5
16	04-févr-12	3	4	4	6	6	3	
17	11-févr-12	R	R	R	R	R	R	
	18-févr-12							
	25-févr-12							
18	03-mars-12	4	5	5	7	7		
19	10-mars-12	5	6	6			4	
20	17-mars-12	6	R	R	1		5	
21	24-mars-12	7	7	7	2	1	R	6
22	31-mars-12	8	8	8	3	2	6	
	07-avr-12	R	R	R	R	R	R	
	14-avr-11							
23	21-avr-12	9	R	R	R	R	R	7
24	28-avr-12	10	9	9	1	3	7	
25	05-mai-12	11			2	4		8
26	12-mai-12	smex/smn		F	3	5	F	
27	19-mai-12	fin smex/smn		F			F	
	poules p12	SMEX	SF	CF				
	poules p10A	SMN	SMPX	SMH				
	poules p10B	MM	(avec finales entre les premiers)					
	poules p08A	MF	(avec deuxième phase: 2 poules de 4)					
	poules p08B	CM	(avec deuxième phase: 4 poules de 6 "aller" seulement)					
	poules p08C	BE/PO/MP						

**ANNEXE 3**



Assemblée Générale CDBB 91, le 10 juin 2011

**ORIENTATIONS DU CNDS**

- Part territoriale du CNDS EN 2011: 129 M€, dont 2 M€ destinés à des projets remarquables ou innovants en terme
- **de développement durable**
- de réduction des inégalités d'**accès à la pratique des jeunes filles** et/ou des personnes en situation de handicap,
- auxquels il faut ajouter 13 M€ destinés à la mise en œuvre du dispositif de soutien aux actions en direction des jeunes scolarisés.





## Promotion et développement du basket féminin

### Elaboration d'un clip vidéo « publicitaire »

#### Objectifs

- Promouvoir l'Eurobasket féminin 2013 en France
  
- Aider au développement du basket féminin notamment chez les jeunes (minibasket)
  
- ❖ Un parrain: Nicolas BATUM ?
- ❖ Une dotation « création de licence » pour les minibasketteuse: ballon LFB et tee shirt

Assemblée Générale CDBB 91, le 10 juin 2011

## Le fonctionnement des rencontres U10

### Elaboration d'un jeu axé sur le développement durable

- Présenter aux babys sur le rassemblement de mai 2012
  
- Présenter aux mini poussins(es) et aux poussins(es) le jour de la Fête Nationale du Minibasket